

各大高校名专业陆续集结高新区大学园

这里是学生的“梦想孵化地”

文/图 本报记者 孟杰

500平米的实训室,800平米的展示馆……新学期,济宁学院服装与服饰设计专业的30名大二学生搬进了大学园。宽敞的教室、便利的环境、紧邻如意集团……这些优势,让他们对接下来在济宁高新区大学园未来三年的学习和生活充满了期待。随着16日济宁学院视觉传达设计专业专升本72名新生的入校,大学园目前已有4500多名学生。



同学们对新课程很是期待。

有了宽敞的教室 学生们期待实训课

从曲阜校区搬到济宁高新区大学园,最让济宁学院服装与服饰设计专业的大二学生梁凌汉兴奋和期待的就是即将新启用的500平米的实训室。

“这里有30多台崭新的缝纫机,可以完成从设计到成衣的整个制作过程,以后我们设计的第一件成衣作品都会在这里产生。”说到大二即将开设的实训课,梁凌汉心中满是期待。

梁凌汉口中的实训室建在济宁高新区大学园图书馆四楼,共500平方米。缝纫、锁边、制版、粘合等设备一应俱全。在实训室的隔壁,还专门设置了一间面积约800平方米的展示馆,学生的优秀作品都可以在馆内展示。

和梁凌汉同班的江吉瑜则把目标定在了大四去如意集团实习。校区搬到了大学园,他最希望的就是自己和同学们有机会接触制衣企业,有更多的实操和学习机会,为自

己今后的从业积累经验。

“今年,是我们学院这个专业第一年入驻大学园,学生们的反映都很好,对在这里的学习和生活充满了期待。”济宁学院服装与服饰设计教研室主任张琦称,早在2016年开设服装与服饰设计这个新专业时,就已经打算将学生在大二以后的学习和生活放在济宁高新区。“这里教学资源丰富,环境好,靠近如意集团,学校和如意集团也一直在建立良好的学习和交流关系,对于这个专业的学生来讲,无论是平时的参观学习,还是大四的实习,都是优势。”张琦说。

多所院校“入驻” 为高新区储备人才

产品设计专业大二学生颜钰也是刚刚来到大学园,从11日开学办理报到手续到现在,颜钰和同学们已经适应了在这里的学习和生活。“这里的环境很好,校区比想象中,在这里还能接触到其他学校的学生,感受到不一样的学风。”对于新搬入的校区,颜钰很是满意。

从9月6日开始,济宁高新区大学园内的几所高校就陆续开始报到,截止到16日,所有学生均顺利入校,开始新的生活和学习。“今年,新增了专业,在校学生的数量也在不断增加。”济宁高新区大学园管委会一位工作人员介绍,济宁高新区大学园自2014年9月迎来第一批新生以来,园区已经汇集了来自惠普人才基地、济宁学院、济宁医学院和曲阜师范大学4所院校的学生。专业涵盖了软件测试、制药工程、艺术设计、机械设计制造及其自动化、材料科学与工程等学科。

“物理工程专业对应机械制造,软件信息专业对应信息产业,生物医药专业对应生物医药产业……基于济宁高新区的主导产业对应引入高校对应专业的专业人才,不仅加快了科技成果转化效率,满足了区域经济发展的人才储备需要,也解决了高校办学方式难以对接产业、服务产业的现实问题。”该工作人员称,无论是对高新区还是高校,双方的合作都是共赢的。

走进古人世界 体验活字印刷

本报济宁9月17日讯(记者 孟杰 通讯员 邱雪梅) 日前,济宁学院附小冠亚校区的学生们走进了济宁青少年宫中华优秀传统文化体验馆。在感受传统文化魅力的同时,还体验了一次活字印刷技术。

在传统文化体验馆,同学们兴致勃勃地观看着,不时发出啧啧的赞叹声,汉字发展演变的历史、六书造字法等让大家感受到中华文字在世界历史中散发出的独特魅力以及古代人民的智慧;苍劲有力的书法和惟妙惟肖的绘画艺术展现出了古代艺术家们的情致与风骨;活字雕版组合而成的异形展示墙,将活字印刷形象地展示出来。

在互动环节,同学们争先恐后地来到活字印刷体验的“工作台”进行尝试,在实际操作中掌握了在书本

中才能看到的活字印刷的原理,体验了古人印刷书籍时的劳作与艰辛。

礼、乐、射、御、书、数六艺让大家了解了古代儒家的教育思想和教学方式。伴随着敲击编钟发出的悦耳清脆的声音,大家仿佛穿越时空聆听官商角徵羽古代五音的延绵悠长。孩子们在体验中无时无刻不产生徜徉于儒家文化、古代科技、民俗风情及传统书画艺术海洋中的兴奋与快感。

“本次活动有儒家文化、古代科技、民俗风情和书画艺术等几个系列主题,主要是想为同学们接受传统文化熏陶滋养提供一个良好的平台,让广大青少年意识到中华优秀传统文化的重要意义,让优秀传统文化在每名青少年心中生根发芽。”带队老师说。

170名新生开学收到新书包

小松工程机械有限公司连续多年为绿色家园小学捐书包

本报济宁9月17日讯(记者 孟杰 通讯员 邵振)

11日,在济宁高新区绿色家园小学,小松(山东)工程机械有限公司将170个新书包送到了刚入学的小学生手中。作为友好单位,从2013年以来,小松(山东)不仅在开学之际为新入学的孩子捐赠新书包,还为学校捐助了大量的图书和书柜。

11日上午,新入学的170名一年级新生听说小松的叔叔们要来给自己送新书包,高兴地议论着。在孩子们爽朗的

笑声中,捐赠仪式正式开始。

学校的少先队员们首先向捐赠者敬献了红领巾,表达了自己的尊敬和谢意。小松(山东)工程机械有限公司总经理田德春代表公司将170个崭新的书包送给了现场新生。“我们和绿色家园小学是好邻居,以后要保持这种常来常往,交流和学习。”田德春说,公司和绿色家园小学建立了多年的联系,为学校献爱心的同时,也在可爱的孩子和敬业的老师身上学到了不少东西。捐赠仪式结束后,大家一

起参观了绿色家园小学的录播室、特殊资源教室、舞蹈教室,观看并了解了学校的扩建示意图。其中,重点参观了绿色家园小学精心布置的“小松绿园友谊长廊”。

绿色家园小学校长说,学校和小松的缘分源于2013年,当时公司为孩子捐助了大量图书及书柜,精心打造一个书香四溢的读书场所。同时,这些年小松还坚持每年都为一二年级的孩子们捐赠书包,用这种特殊的方式表达着一份关爱。



校园安全课

近日,济宁高新区交警大队走进济宁学院附小科苑校区,给学生们带来了一堂别开生面的交通安全开学第一课,并捐赠了小黄帽。民警代表通过图文并茂的方式向同学们讲述了当前的交通形式,重点讲解了穿行马路和追逐打闹的危险性。

本报记者 孟杰 通讯员 鲍琰 摄